

马英九如何成为政治明星

3月22日,马英九以高票当选台湾地区领导人,成为岛内政治风云人物。马英九是如何踏入台湾政坛的?又如何一步步成为政治明星并最终登上其政治巅峰的?本文综合各方面资料,对马英九从政之路略作梳理。



马英九以及妻子和两个女儿

出身国民党高干家庭

马英九祖籍湖南省衡山县,1950年7月13日出生于香港,其父马鹤凌、其母秦厚修。马鹤凌早年当过蒋介石的侍卫官,后来在蒋经国的“救国团”任职,还当过国民党台北市党部副主任和国民党中央考核纪律委员会副主任委员。马英九算是国民党的高干子弟。

马英九1岁时随父母迁到台湾。由于有这段特殊经历,他的对手陈水扁抨击他是“香港脚,要走香港路”。

马家来台后,暂居于老台北万华区,在此度过他的童年。初中毕业,马英九考上“建国”高中,这所高中是全台升学率最高的学校。

刻意培植的学生领袖

果然,马英九以第一志愿考上台湾大学法律系。

在台大就读时,马即崭露头角,担任大专军训集训班宣

誓代表,接受时任“国防部长”蒋经国的“授枪”,这是马英九第一次与蒋经国接触,令蒋印象深刻。台湾有人认为,马英九这次参加“宣誓仪式”,成为蒋经国日后对马英九提拔的催化剂。

军训集训结束后,马英九回到台大校园,旋即担任学生代联会秘书长,暗示马即将成为国民党培植的学生领袖之一。

1971年1月马英九获台大大学生党部推荐参加“亚太地区学生领袖访美活动”,70天走访美国20多个州,参访美国著名大学,并与美国学生座谈。马英九等人的“出访”,若非经过缜密考核,寻常学生绝无可能有此待遇。马英九因此被认为是国民党在刻意进行培植。

出任蒋经国侍从秘书

在台大,马英九还认识了当时台大农经系教授李登辉、台大政治系主任连战。

1974年2月,马英九赴

美国纽约大学攻读法学硕士,毕业后考取哈佛大学法学院,专攻国际经济法与海洋法,并获得法学博士学位。哈佛期间,马一边读书,一边参与《波斯顿通讯》采编工作。这是一份与国民党关系很深的外省籍留学生刊物,政治性很强。《波斯顿通讯》每期都会寄往台北,供台北高层参阅。

1981年,31岁的马英九回到台湾。当时蒋经国大量起用青年才俊,马英九很快成了蒋经国的侍从英文翻译,这是他从政之路的第一步。

曾被李登辉“打入冷宫”

1984年,蒋经国突然指定马英九出任国民党副秘书长,负责推动“政党外交”。马英九以34岁之龄跃居大位,超越钱复、宋楚瑜等人,这算是一次极不寻常的人事调整。

蒋经国过世、李登辉上台后,马英九的仕途起了波折。1993年,马英九出任吃力不讨好的“法务部长”。任职3

年,马英九起诉了7500余人,其中将近400人具有“立委”身份。民众对此拍手称快,权贵和黑道则恨之人骨,马英九的扫黑肃贪也碰到了“黑金教主”李登辉的痛处。

1996年,马英九被迫离开“法务部”,出任位高权虚的“行政院政务委员”,马英九挥泪离职。1997年5月,台湾发生了著名的“白晓燕绑架案”,引起民众恐慌。面对治安恶劣、黑金横行、政局混乱,马英九深感失望,宣布辞去一切公职,到政治大学教书。这是马英九一生中最高光的时刻。

打败陈水扁成人气王

但教书的宁静日子很快中断。1998年台北市市长选举开战,当时寻求连任台北市长的陈水扁气势很旺,马英九成了国民党内惟一有望挑战陈水扁的人。国民党为阻截陈水扁崛起,经多人劝说,李登辉提名马英九与陈水扁对阵。

面对众人苦劝,马英九一开始不为所动。关键时刻,父亲马鹤凌说:“为了国民党,你有责任挑这个担子。”于是马英九决定出征,他说:“和陈水扁的这一仗,迟早要打,既然躲不掉,不如现在就打。”

1994年陈水扁当选台北市长,喊出“快乐、希望”的口号,4年市长任内因为喜欢办庆祝活动,一度获得“剪彩市长”称号;但由于“收割”了前任市长黄大洲任内的不少建设成果,陈水扁的市民满意度达到了70%。

1998年马英九的出现,让陈水扁成了名副其实的绿叶。除了任“法务部长”时的亮眼政绩,马英九高大帅气的清新形象,深受岛内女性选民的青睐。一仗打下来,马英九以6个百分点的优势,“斩”扁于马下。马英九一时成为国民党内人气王。

带领国民党横扫民进党

2003年3月,马英九被任命为国民党副主席。2005年7月,国民党进行建党一百多年来的首次党主席直选。身兼国民党副主席的台北市长马英九,与“立法院长”王金平一决胜负。马英九在选前的支持率一直领先,但王金平得到了多位党内元老表态支持,7月16日,选举结果揭晓,马英九最终以71.51%的得票率,压倒性地击败王金平,成为国民党主席。国民党也从此正式进入“马英九时代”。

在马英九的带领下,国民党对“百年老店”进行大刀阔斧的改革,得到了台湾民众的

认可。2005年底的县市长选举中,马英九带领国民党大胜民进党,拿下全台23个县市中的14席,只让民进党拿到6席。2008年1月的“立委”选举,在总共113个席位中,国民党拿下81席,成为“立法院”超级大党。马英九虽然此时因“特别费”案而不再担任国民党主席,但仍被公认为最大功臣。

众望所归胜选 2008

从2005年开始,民进党弊案频发,特别是陈水扁的“国务机要费”让民进党焦头烂额。民进党为改变被动挨打的处境,主动出击。2006年7月,民进党“立委”检举原台北市长马英九使用“特别费”涉嫌违法。

2006年11月,台湾“高检署”侦办马英九“特别费”案。2007年2月13日,检方宣布起诉马英九,当日马英九辞去国民党主席,同时宣布参加2008年选举。

2007年5月,马英九顺利获得国民党中常会正式提名,代表该党2008年角逐台湾地区领导人,对决民进党的谢长廷。

“特别费”案后来的情势发展,并没有让马英九失去参选资格。2007年8月14日,台北法院一审宣判马英九无罪;12月28日,台“高法”二审宣判马英九无罪。虽然检方仍在进行上诉,但无碍马英九参选。

2008年3月22日,马英九大败谢长廷,成为台湾地区新一任领导人。

据《海峡导报》

2.5万元“买断”一起强奸案

19岁的少女月月酒后惨遭朋友强暴,在公安机关立案侦查不到20天的时间内,犯罪嫌疑人的哥哥向公安机关出具了一份由月月亲手书写的证明,该证明表明她与犯罪嫌疑人系恋人关系,所发生的一切都是自愿行为。重要证人的突然翻供令警方措手不及。随着案件的调查深入,该起强奸案遭遇2.5万元“买断”的背后真相浮出水面……

受害女认强奸嫌疑人为男友

2007年6月19日凌晨,与朋友在网吧上网烦躁透的彭辉突然想起自己前几天新认识的一个漂亮网友月月。随即,彭辉拨通了月月的手机。从话筒的那一端传出的嘈杂声,他们判定月月此刻正在应酬。果然,对方告诉彭辉她正在陪客户吃饭,并答应酒席结束后和彭见面。按捺不住兴奋的彭辉立即拉上好友王康一起赶往月月吃饭的酒店。早已酩酊大醉的月月见到彭辉一行后,在酒精的作用下将自身的安全考虑也抛之脑后,欣然与彭一起来到网吧上网。夜越来越深,月月的醉意也越发沉重,眩晕中,她被彭辉扶到了王康的租房处。从彭辉看月月的眼神中,王康似乎明白了什么,主动退出了自己的房屋。见朋友有意“撮合”,彭辉毫不犹豫地解开了月月的衣服……

6月19日早晨,睡醒的月

月发现自己遭遇侵犯后,立即从租房冲了出去,彭辉见状也紧跟着后面猛追。随后,月月打电话通知了自己的一位朋友吴义前来处理此事。到达后,吴义将彭辉和月月一起带到一家宾馆了解情况,并让彭辉通知家里人前来宾馆。匆匆赶到的彭父及其亲属询问彭辉是否强暴月月得到否定答案后,出于“儿子没做亏心事”的心理,拨打了报警电话。随后,警方将彭辉带走,并宣布刑事拘留。通过对现场的取证及受害人的询问,警方认定彭辉涉嫌强奸罪证据确凿。

正当警方准备对该案进一步深入调查时,7月11日,彭辉的哥哥彭震手持一份月月亲笔书写的证明,证明月月与彭辉系恋人关系,当天所发生的一切均是正常的男女关系,没有任何的强迫行为,同时该证明下方还赫然按有月月鲜红的指印。重要证人态度的陡然逆转,让警方措手不及,越感到事有蹊跷。

为虎作伥签下“保书”

“六月十八日晚,我与朋友彭辉约好下班后来接我下班,在十九日凌晨三点左右,两人在月光酒吧会面,然后一起到网吧。玩了一会感觉好累,便一起到王康家里休息,至于后来强奸案这件事就是听了别人劝说和误导,两人是刚刚进入恋爱关系,所以我现在回想起来非常后悔,不知道会搞得这么严重,如果再糊涂下去,会害了他一辈子,今特澄清此事,六月十九日两人所发生关系,属于正常的男女朋友关系,没有强迫行为。”面对这份简短的证明,办案民警陷入沉思。这与受害人当初的陈述出入太大,到底是在哪个

环节上出了问题?受害人翻供的背后到底隐藏着什么样的秘密?对此,警方当即决定深入调查取证,弄个水落石出,并立即将该份证明扣押下来。

不查不要紧,一查吓一跳。警方通过对相关人员的调查,及对受害人月月的再度询问得知月月不但为彭辉写下了上述的关系证明,而且还专案后,出于“儿子没做亏心事”的心理,拨打了报警电话。随后,警方将彭辉带走,并宣布刑事拘留。通过对现场的取证及受害人的询问,警方认定彭辉涉嫌强奸罪证据确凿。正当警方准备对该案进一步深入调查时,7月11日,彭辉的哥哥彭震手持一份月月亲笔书写的证明,证明月月与彭辉系恋人关系,当天所发生的一切均是正常的男女关系,没有任何的强迫行为,同时该证明下方还赫然按有月月鲜红的指印。重要证人态度的陡然逆转,让警方措手不及,越感到事有蹊跷。

2.5万元欲“买断”强奸案

面对公安机关的再度询问,月月直截了当地表示那份证明是她亲手所写并交给彭辉家人的。但当民警问到证明的内容是否系其自愿所写时,月月对此断然否认,表示那是由彭辉的家人给她2.5万元钱后让她按照对方要求抄写的。

据月月交代,在彭辉被刑拘后,吴义的战友便委托吴义对此事进行“调停”。经过数次协商和道歉请求后,她被彭辉的家人求得心软,便萌生了“帮人一把”的念头。经过吴义的安排,她接受了彭家2.5万元的经济赔偿。但此经济赔

偿的附带要求是她必须与吴义一起想办法将彭辉从看守所里搞出来,如果彭辉不能放出来,她就要将2.5万元的赔偿款全部退还。并且彭辉的哥哥们还劝她要是公安机关调查时就敷衍一下。在拿钱后的没多久,彭辉的哥哥彭震便打她电话,声称彭辉要从看守所里放出来很难,只有月月到公安机关主动翻供说不是强奸,而是自愿发生关系才行。

随后,彭震将彭辉的辩护律师约出与月月见面并现场取证。同时,该律师还面授机宜,要求月月到公安机关后就按照约定的话讲,那样绝对有利于彭辉。因为她与办案人员很熟,曾多次请过办案人员吃饭,此案是不可能起诉到法院的,最终公安机关会因为证据不足将彭辉放出来。最后,该律师一再告诉月月,如果公安人员再询问她的话,肯定会逼她或许她和吓唬她,肯定会说翻供的后果很严重。为此,律师一再要求她不要害怕,就按照其所写的证明内容及所教的话讲。如果月月不按照她的话讲,她就会否认见过月月。

据此,公安机关立即对彭震采取强制措施,经过讯问,彭震对所有的一切均供认不讳,而作为中间人的吴义也对此表示悔之晚矣,全盘承认。同时,接受讯问的彭辉大哥彭光更是道出了另一个秘密,彭辉的辩护律师王某不但违规会见受害人月月,而且还亲自教月月如何面对公安机关的询问。并且,该律师在收取5000元的费用后,还要求彭家再出一万元的活动经费,声称其已在法院和检察院找好人,需要拿钱出来送礼。由于家境不好,此笔钱他们一直未出,否则将“亏”大了。

兄弟同日同地领刑

日前,在合肥市蜀山区法院刑庭对彭辉涉嫌强奸一案作出一审判决,以强奸罪判处彭辉有期徒刑3年。同日,在同一审判法庭内,彭辉的哥哥彭震因妨害作证罪被判处有期徒刑三个月。

法院经审理查明,2007年6月19日的下午,彭震的弟弟彭辉因涉嫌强奸月月被公安机关刑事拘留后,通过吴义等人找到月月,希望给月月一定经济补偿将彭辉强奸一案私了。次日晚,彭震又通过吴义将月月约至合肥市三孝口一茶楼见面,要求月月不要控告彭辉强奸,并付给月月2.5万元作为私了赔偿金,还让月月在其所写收条上签名。同年7月7日20时许,彭震通过吴义再次将月月约至茶楼见面,其间拿出事先准备的材料让月月照抄,让月月谎称和彭辉是恋爱关系,案发当晚彭辉未强奸她,发生性关系是双方自愿,指使月月写虚假证言。月月遂按照彭震的要求写了一份主要内容为“六月十八日晚,我与朋友彭辉约好下班后来接我下班……至于后来强奸案这件事就是听了别人劝说和误导……今特澄清此事,六月十九日两人所发生关系,属于正常的男女朋友关系,没有强迫行为”的亲笔证言交给彭震。7月11日,彭震将上述月月所写的虚假证言复印件分别交给警方和彭辉的辩护律师各一份,欲以此虚假证言证明彭辉未强奸月月。公安机关向月月等人调查核实相关事实,掌握彭震贿赂月月作伪证的事实,于9月26日电话通知彭震接受公安机关调查。当晚,彭震主动到公安机关

接受讯问,在被采取强制措施前如实供述犯罪事实。

宣判后,彭震当庭表示服判不上诉。

三重伤害无法弥补

合肥市蜀山区法院承办彭辉及彭震案件的主审法官在接受记者采访时表示,一起普通的刑事案件在人为操纵中,发展成二起刑事案件,甚至有可能引发三起刑事案件。作为受害人的月月,其在遭受身体及精神上的伤害同时,还要遭受外界及自身缺乏法律知识所带来的人格伤害,这对于受害人来说是非常残酷的,因为她毕竟只有19岁。

据主审法官介绍,根据彭震的供述,案发当日,他与父亲一同见到月月时,月月的表现是脸色苍白眼睛紧闭,精神恍惚,只要有人碰到她便会惊叫和手舞足蹈,全身随后缩成一团。省立医院当时接诊月月的医生也证明,在月月被送往医院后,病人不能与人交流,不配合检查治疗,身体被人接触时易惊,手足乱动。经诊断为反应性精神障碍。而该症状的恢复时间很难确定,有的甚至连医师都无法确定。就是在这种情况下,月月仍被其所谓的朋友劝解出去作假证,并且还违心地与对方达成协议,签订攻守同盟,这本身就非常残忍。而可悲的是,面对区区2.5万元的诱惑,月月便将自己的人格卖出去,同时也践踏了法律的尊严。对于辩护律师的行为,法官表示,只要是罪证确凿,任何犯罪分子都将接受法律的制裁,少数别有用心者妄图通过收买法官的方式使犯罪分子逍遥法外,那是痴心妄想。

安徽市场报